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руских родин.

Виходить щодня
кромі днїв по 

недїлях і сьвятах. БУКОВИНА Редакция і а дмі- 
нїстрация в Чер
нівцях ул. Пе

тровича ч. 2.

Передплата
10 зр.

6 3 г д д е  в і й н а ?

{Ворохобні на Креп).

Ворохобні на Кретї, про котрі ми часто 
згадували в телеграмах, так занепокоїли людий, 
що в угорскім парламенті' спитав посол Кошут мі
ністра ВанФІ, що на тім е. Міністер відповів: „Ві
сти часописий про намірену мобілїзацию Австро- 
Угорщини цілком безпідставні. Про події на Кре
тї дати якусь мериторичну відповідь нравитель- 
сгво на разі не може. Сумні відносини на Кре
тї мають без сумніву свою причину в нероз
важній аіїтациї грецких комітетів, але також в 
неоиравданій неохоті турецкого правигельства 
до переведена обіцяних реформ. Грецке нрави- 
тельство пішло на перекір всім радам евроией- 
ских держав. Всі держави бажають собі на 
всходї удержати мир, щоби лишило ся все, так 
як доси було. Наші дипльоматичні заміри мають 
на ціди уникати иа всходї всяких дальших ком- 
илїкаций."

В тій відповіди маємо і початок і споді
ваний конець грецкої виправи против турецкої 
посїлости. А справа ціла представляє ся ось-як. 
Коли з реформами адмітстрациї на Кретї отя
гали ся турецкі власти, а християньске населе
не тратило чим раз більше надію на нолучшенє 
прикрих відносин з магомеданами, розярювала 
ся чим раз більше взаїмна ненависть. До того 
підпирали кретеньских Греків революцийні ко
мітети в Грециї. Греки все ще жиють сьвіт- 
лими споминами Темісжоглів, Алекеандрів вели
ких, Ахиллїв та Одисеїв, а горді Турки ще зав- 
сїгди уважають кров джяврів за дощівку.

Отже не тяжко було вибухнути двом та 
ким ворожим а легко запальним елементам. А 
найбільше осьмілила обі сторони повільність ев- 
ронейских кабінетів у полагодженні турецких 
реформ. Посли европейскі сидять уже від міся
ців в Царгородї, а султан водить їх за ніс і не 
дає перевести реформи. Турки гадали, що і на

5) Людске щастє і суспільне житє.
Після професора д-ра Р. Шуберт-Сольдернй.

(Дальше}.

Все те, що ми сказали про надію, не мож
на брати в тім змислї, що маємо самою надією 
жити, що тілько она має вартість, бо се би зна
чило попасти в другу крайність. Але з того ви
ходило, що ніколи не треба забувати, що житє 
є борбого, та що може дати тілько утіху, яка 
виходить з борби. В радіснім почутю надії, в 
змаганях до цїли, у жвавім здобуванні сеї цїли 
— в тім лежить щастє житя. Осягненє цїли не 
доведе ніколи до повного вдоволеня, бо оно за
всїгди злучене з розчарованими, але оно є пре
цінь відпочинком, віддихом в борбі, а хто но 
зазнає его, тому обмерзне борба, зникне втіха 
надії і він стає нездібним до дальшого дїланн. 
Тому треба обчисляти ся зі своїми здобутками, 
але тілько для того, щоби ободрити себе до даль
шої борби. Такі люди і така епоха, що не шу
кає свого щастя в стремлїню і борбі, лише в 
уживанні чи змисловім, чи духовім, мусить зав
сїгди носити на собі цїху песимізму.

Відносини внутрішнього сьвіта до внгшного і на 
відворот.

При розділі змислових втіх від ідейних 
мусимо прийти до переконана, що со не можли
ве ; так тісно звязані одні з другими. Але за-

Крегї зможуть собі грати з евронейскою ди- 
пльомациеиі, а знов Греки заливали ся на своїх 
противників і думали, що їм удасть ся втяти 
ще ліпшу штуку на перекір цілій Европі.

При тім мав може надію грецкий король 
на те, що він получений родинними звязами з 
евроиейскими дворами. Грецкий наслідиш; пре
столи оженений з сестрою цісаря Вільгельма II. 
а князь Юрий урятував теперішньому цареви 
житє підчас нападу якогось Фанатика в Япанїї.

Так отже кілька днів тому грецкий князь 
Юрий, ентузиистично пращаний в Атенах, від
плив з ФЛЬОТОЮ до Крети. Князь Юрий перед 
виїздом ираіцав ся сердечно з королївскою ро
диною. Король і наслїдник Трону відпровадили 
его на дворець в Піреї.

Грецке правительство заявило перед нив
шими державами, що оно має обовязки взглядом 
населеня християньского на Кретї, з котрим лу- 
чать Грецито релїґія і спільність крони, тож не 
може придивляти ся рівнодушио подіям на Кре
тї. Фльота гроцка має безумовно перешкодити 
війскам турецким, щоби ті не могли станути на 
Кретї. Сей крок Грециї занепокоїв усі державі!. 
— але тілько На хвилю, доки не прийшло до 
порозуміня межи кабінетами.

Передовсім відплели до Крети зараз таки 
воєнні кораблі европейских держав, між ними і 
австрийский корабель „Марія Терееа" і здержа
ли грецку Фльоту від бомбардована Крети, доки 
не порозуміють ся держави. Князь Юрий на
віть не доїхав до самої Крети зі своєю фльотою, 
але стоїть під островом Мільо і чекає.

А тимчасом виступив тридержавний союз 
рішучо против, того нарушеяя европейского ми
ра Ґрециею. Внравдї Німеччина кладе натиск на 
те, що справа кретеньска не обходить еї особи
сто — але солїдаризуе ся з протестом своїх 
союзниць Австриї і Італії. Те застережене має 
тілько зобовязати союзниці тридержавного союза 
до такої самої солїдарности в такій справі ко
тра приміром не обходила би безпосередно Іта
лію або Австрию. Франция виступила так само

гально дасть ся означити їх характер в той спо
сіб, що духові чи ідейні втіхи мають свою під
ставу в уяві, внутрішнім сьвітї, змислові втіхи 
в змислах у внїпшім сьвітї. Котрий з тих обох 
сьвітів може дати нам більше щастя — заста
новимо ся.

Цїли наші належать завсїгди до внутріш
нього сьвіта, бо очивидно, я мушу вперід пред
ставити собі те, що хочу осягнути. Але сповне
не цїли може лежати у внутрішнім сьвітї, в нас 
самих, або у внїніиім, в нашім окруженю. Отже 
сповнене цїли иолучає оба сьвіти, лучить в на
шій уяві істнуючі цїли з конкретними, дійсними 
предметами. Коли-б в нашій уяві могла ціль ви
ступити так ясно, що мала би всі цїхи сгшвне- 
ня. тогди би ми задовольняли ся самою тою уя
вою. Але завсїгди буде недоставати нашій уяві 
льоґічного і естетичного викінчена в ідейних 
понятих, а в змислових річах не буде доставати 
змислового характеру „дїйсности". Хотяй би на
віть найяснїйше виступала ціль перед наші ду
хові очи і була може совершеннїйша, як при 
сповненю, то однак не має она в нашій уяві 
ані тої сталости, сили вражіня ані ясности і 
виразистости, що в змисловім характері нашого 
виображеия. Ми хочемо завсїгди нашим ідеям 
надати ті цїхи причиновости і виразистости, ще 
їх спостерігаємо змислами в окружаючім сьвітї. 
А ті змаганя можуть виробити двоякий напрям 
відношеня людий до сьвіта.

Хто звик звертати увагу лише на окружа- 
іочий его сьвіт виображень так, що ті змислові 
виображеия творять осередок а їх згадки і но

рі щучо против самоволі Грециї, що хоче силою 
забрати турецку посілість, а тілько Анґлїя і Ро- 
сия держали ся якийсь час осторонь. Анґлїю пі
дозрівають навіть, що відносить ся з симпатиєю 
до того руху против Туреччини, бо і молодоту- 
рецкі комітети мають своє головне огнище в 
Льондонї. Але як з одної сторони знаний настрій 
царя в користь европейского мира запоручає мир
ний хід росийскої політики, так і з другої сто
рони змаганя росийскої союзниці Франциї вили
нуть і на Росию, що не допустить до насильно
го наїзду зі сторони Грециї. А Анґлїя сама, на
віть коли-б симпатизувала з тим рухом, не по- 
сьміє на власну руку підпомагати зухвальство 
Грециї. Знов без підпори европейских держав 
Греция сама собою далеко слабша від Туреччи
ни і мусїла би упасти в нерівній борбі, а не то 
доперва супротив воєнних сил получених евро- 
пейских держав.

Отже здає ся, що ціла тота нагла виправа 
против Канеї скінчить ся тим, що князь Юрий 
постоїть собі під островом Мільо і верне ся до
мів, не побачивши навіть Крети. Мир европей- 
ский не заколотить ся через те, а грецкий ко
роль буде мав що найменче в очах збуреного на
селеня грецкого те оправдане, що він хотів увіль
нити збройною рукою грецких братів на Канеї 
зиід турецкого ярма, але ему звязала руки євро
пейська дипльомация. Тимчасом держави перепро
вадять на Кретї реформи — а остережені тими 
подіями возьмуть ся чей енерґічнїйніе до сего 
діла. І то буде єдина користь з того політич
ного промаху Греииї.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 15-го лютого 1897.

Всіх наших щирих Гусинів з цілої Бу
ковини просить уклінно „Гуска Г ад а / або по

нятє тілько доповнене, той завсїгди відчує не
достаток кождого понятя в прирівнапю до зверх- 
ного сьвіта. Він буде принимав тілько такі но- 
нятя, (згадки і комбінациї ріжних елементів зга
док) котрі дадуть ся легко сповнити т. є. пере
мінити в змислові виображеия, а відкине всі 
нонятя, що не дадуть ся легко перевести в діло, 
як пусті Фантазиї, на котрих він видить хиби і 
недостатки в прирівнаню до „дїйсности". Через 
те стає его ідейний сьвіт чим раз реалістичний, 
без Фантазиї і застосовує ся чим раз більше до 
дїйснбсти.

А хто знов живе в сьвітї згадок і понять 
і не прирівнуе їх часто з окружаючим сьвітом, 
той чим раз слабше достерігає недостачі, які 
мусить мати кожда згадка, кожда Фангазия су
против дїйсности. Тому він і не бажає здійсне
на — ему вистарчають его Фантазиї. А коли 
ему прийде конче зіткнути ся з окружаючим 
сьвітом і побачити, що той сьвіт не відповідає 
его внутрішньому сьвітови, так він уважає хиби 
Фантазиї недостатком „дїйсности" і чує супротив 
неї знеохоту, злість і жаль. Такий чоловік стане 
уникати зіткнути ся з „дійсним" сьвітом а від
дасть ся цілком своїм Фантазиям.

Реалісти і ідеалісти.

Хто жиє головно виображенями змислів т. 
є придержує ся „дїйсности", той видить і не
достатки сеї „дїйсности", але тілько такі, котрі 
можна усунути. А той, що віддає ся своїм Фан
тазиям, видить майже тілько ті недостатки дій
сносте, що в порівнаню з его Фантазиями не мо-
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переведених виборах виборців в руских селах 
подали „Рускій Раді44 як найскорше з к о ж д о ї  
рускої громади д о к л а д н и й  спис виборців для 
пятої куриї, а осібно для четвертої куриї і в 
тім списі докладно сказали, котрі виборці д л я  
н а с  п е в н і ,  а котрі ні. Листи просимо адресу
вати до про®, др. Стєф. Смаль-Сгоцкого в Чер
нівцях, ул. палати краевої ч. 2.

З наукового тов. ім. Ш евченка. Дня 
10-го с. м. уконституовали ся секциї фільольо- 
ґічна і історична товариства. Головою секциї 
фільодьоґічної вибраний поновно про®. Стоцкий 
з Чернівців, заст. голови др. Ів. Франко, секре
тарем др. Ол. Ііолесса. Головою секциї історич
ної вибрано поновно про®. М. Грушевского, заст. 
голови д-ра К. Левицкого, секретарем д-ра Сту- 
ДИНЬСКОІ'О.

Донись 3 Брідка. Нераз читав я в Бу
ковині, як то скаржуть ся наші учителі на свою 
долю; бо мають богато роботи а мало плати, та 
ще до того стрічають на всілякі перепони, як 
темнота народу, сьвященики-румунїзатори і т. и. 
Але коли по богатьох селах дають себе вибира
ти такі сьвященики предсїдателями місцевої ради 
шкільної лиш на то, аби могли спиняти розвій 
руского народу, то в нашім селі знов инакше: 
Ми маєм одного з таких сьвящеників, яких тре
ба шукати тепер хиба з сьвічкою. Бо коли другі 
панотці виступають явно проти читальні, то 
наш підпирає еї, де лиш може. Коли другі сьвя- 
щеники-Русини або поволощили ся або лиш про 
людске око Русинами, та ненавидять руску шко
лу і учителів; то наш був і є Русином тілом і 
душею і є великим приятелем просьвіти.

За те в нас з школою від кількох місяців 
знов иньша біда. Кількадесяти тутешних родин 
наміряє йти до Канади. Пускають поле за пів- 
дурно, сидять в корчмі ніч від ночи і не журять 
ся господаркою; та на що-ж їм і журити ся, 
коли они вже одною ногою в краю дармоїдів, а 
там прецінь „плоти всі з ковбасїв/ Тож і шко
ли -вже не дуже потрібно для їх дїтий,—але біда 
з „штроФами/ Отже підмовили кількох иньших 
ґаздів і, не знаючи законів, вибирають межи 
собою аж двох иредсїдателїв до шкоди; хоть 
маємо правдиву раду шкільну затверджену ста
роством, котрої головою є о. Мелетїй Галїп. Та 
най би они вибирали собі й десять предсїдате- 
лїв, коби лиш не докучали школі, — а то в тім 
і біда. Хоть маємо богато письменних господарів, 
то ся мала партия вибрала таких, що не знають 
навіть нумерів, є ворогами читальні і, як казали 
самі їх виборці, великими крикунами, аби могли 
в поминати ся о штроФи та увільнена від шкоди. 
Отже сі дві особи становлять осібну шкільну 
раду, в котрій є перший предсїдателем другому 
а другий знов першому. Один з них сидить 
цілими днями в шинку і до роботи не квапить 
ся ; тож не дивно, що попав цо уха в довги, 
продає свій маєток і вибирає ся в Канаду. Біда 
лиш, що не нозволяють ему продавати поле, бо

на нїм заінтабульована фінансова дирекция, зда
сть ся за якесь там пачкарсгво. От такий то 
чоловік приходить нераз просто з коршми до 
школи, та каже до учителя: „Я є прецінь пред
сїдателем і хочу видїти, що тут за порядок/ 
Часом стане навіть машкарити якусь дитину, що 
не вклонпла ся ему на дорозі занадто низенько. 
Так докучав то один, то другий нредсїдатель 
довгий час, не зважаючи на представлїня із сто
рони учителів. А коли грозили одному з них 
судом, то відповідав: „Та як піду до арешту, то 
що такого? Або там не люди?44

Розуміє ся, що, при такій майже щоденній 
перешкоді терпіла наука та терпіли й учителі. 
Аж як недавно тому витрутили они підчас нау
ки одного із них підчмеленого і упертїйшого не 
дуже чемно за оба пороги та заставляли дивити 
ся, коли він нредсїдатель, аби була школа побі
лена та паркан направлений: та аж коли їм 
заказав начальник, котрий з разу не хотів за
їдати ся з ними, до школи ходити; то від тогди 
маємо вже спокій. А навіть самі виборці хогять 
їх скидати, бо кажуть, що діти їх мусять все 
ходити до школи, як ходили перед тим.

Маємо надію, що тутешні противники цер
кви, школи та читальні а приятелі коршми бу
дуть чим раз меньшати, бо чейже й мала дитина 
пізнасть, котра дорого веде до щастя. Коли ве
лика часть неписьменних громадян так пють, 
що декотрі з них аж качають ся по снігу, а 
потім скаржуть ся на тяжкі часи тай шукають 
помочи в Канаді, то читальники знов самі чесні 
та тверезі ґазди, обходять корчму подалеки, 
сьпівають в церкві красним хором і аби який 
був з них бідний, то висьміває канадийский рай. 
Добре діло мусить зле побідити.

З Угорщини цише нам один Русин про 
тамошні відносини ось як : Русини з мадярскім 
краю находять ся в дуже сумнім материяльнім 
ноложеню. їх тяжку долю пізнали ширші круги 
аж тогди, коли відбували ся 1000-лїтні угорскі 
торжества в Мукачеві, в Верецких та на Бески
ді. Тепер ґазета Резіі Нігіар, хоть і жидівска, 
просить о поміч для них, бо як говорить: жиди, 
що еміґрували сюда з Росиї і Галичини затра
тили лихвою і готівкою сю патріотичну народ
ність. В тій справі нараджували ся в анкеті 
всі посли з руских округів. Головою анкети був 
Юрій Фірцак, ужгородекий єпископ. Посол Неде- 
цей говорив против жидівских лібералів. Ґра® 
Терек домагав ся заведена монополю напигків, 
який вже є на Україні/ В тій самій справі 
помістили словацкі Народне Новіни статю про 
Русинів, з котрої наведемо деякі уступи.

„Біда тому“ пише словацкий дневник „кого 
хвалять ренеґати, відступники і вороги. Така й 
похвала від Мадярів: що Русини найпатріотич- 
нїйша народність на Угорщині! За що отримали 
сю похвалу? За те, що дали вирвати собі з уст 
рідну мову, з душі любов до вітчини, що позво
лили змадяр'изувати свої школи і букварі, що 
забули про братів-побратимів, що самі лишили

ся на широкім сьвітї?... На чолі конференцій', 
що радила над їх долею, станув Фірцак, рене- 
ґат свого народу, що за стиснене руки мадяр- 
ских вельмржів мадяризує семинарйю, препаран- 
ди і всі церковні школи, тероризує духовеньство, 
видає листи пастирскі, в котрих урядово наказує 
мадяризувати руский люд, в котрих пророкує, 
що незадовго вигине мова руска, а цілковита 
мадяризация Русинів уже недалека/ Потім подає 
страшний опис крайної нужди угорских Русинів 
після статі Резіі Нігіар-а, котрий кінчить зази- 
вом охоронити той люд перед жидівскими І1ЯВ- 
ками, бо „руский край може стати мадярскою 
твердинею. Ту можемо здобувати без жадних 
трудів, „каже14 бо Русини стануть з вдячности 
Мадярами, коли їм дамо хліб!44

Отже „Народне Новіни дивлягь ся трохи 
інакше на ту мадярску акцию і уважають не- 
честию столїтя, що з бідним народом хотять 
обходити ся як з тою бездомною собакою, що 
за кавалок хліба пристане хотьби і до — лупія.

Борба Русинів з Індиянами. Наспіла 
вість, що в грудин мин. року напали в Брази
лії дикі Індияни, звані Ботокудами або Буґрами 
на оселю галицких Русинів Моемі, в кольонїї 
Люцена, спалили зовсім ціле село і убили при 
тім в страшний спосіб 19 людий а 2 тяжко по
калічили. Одну жінку кинули разом з дитиною 
в огонь. Кольонїсти з других сіл пустились в 
погоню за Ботокудами, здогонили їх в лісі коло 
Моемі і убили 40 дикунів. Авсгрийский консули 
в Парані прислав спис Русинів убитих Індия
нами. До недавня нікому не снило ся, що Ру
сини, котрих Франко назвав Ботокудами, будуть 
бити ся з правдивими Ботокудами.

Молодий песиміст. Ученик ІІІ-ої ґімна- 
зияльної кляси в Золочеві, Володислав Марков- 
ский син иомершого перед роком учителя тої-ж 
ґімназиї, отруїв ся дня 10-го лютого с. р. зажив
ши цїянкалї. Лїкарска поміч була безуспішна, бо 
хлопець не хотів ириймити ніяких ліків, повто
ряючи : „ІІе варто жити на сьвітї/

По афрнканьски. Оден Французкий док
тор, висланий на місце пошести, спитав наміст- 
ника малого місточка під Каіром, що мало 3000 
мешканців: які приготована пороблено на случай 
пошести ? — Ексцелєнціє, —• відповів єгипетскнй 
урядник — я велів викопати 3000 гробів.

Смерть від чаду. При ул. Чарнецкого ч. 
26 у Львові напалила в печи жінка возьного з асе- 
курациї краківскої Павлюка і заткавши комин 
пішла до міста, та лишила дома четверо дїтий. 
Коли вернула до дому, застала там дим і загар, 
а діти лежали на земли без признаків житя. Зіз
вана стация рятункова привернула троє дїтий 
до житя, але найстарший 8-лїтний хлопець, мимо 
всяких заходів став жертвою нещасної пригоди.

В Америці величезні морози тої зими. 
Водоспад Ніяґари в послїдних днях замерз і аме- 
риканьскі ґазети розписують ся о тім, як о не-

З другої сторони не може жаден реаліст 
освободити ся зовсім від сьвіта Фантазиї. Цілий 
сьвіт змисловий не може прецінь ніхто обняти,

І ані в протягу часу, ані тим меиче в одній хви
лі. Те, що він сам не спостеріг змислами, му
сить собі доповнити у Фантазиї після анальоґії. 
А навіть те, що спостеріг був перед хвилею 
істнуе тепер вже як згадка в єго Фантазиї і нею 
він мусить послугувати ся. Кожду зміну, яку 
хто запримітите на якімсь предметі, пізнасть 
він тілько в прирівнаню до тої згадки, яку ви
робив собі в Фантазиї про той предмет перед 
зміною. Тілько якусь незмінну річ можемо спо
стерігати кілька разів, хоть і тогди зависить 
вражінє від настрою наших змислів. Але чи бо
гато річий в сьвітї є незмінних ? Та чи власне 
ті зміни не є найважнїйшими основами житя ? 
Житє полягає-ж тілько на вічній зміні та пе
реміні.

Не тілько для иізнаня внїшного сьвіта суть 
потрібні понятя, але також до всякого дїланя 
і стремлїня. Що хочу доконати у внїшнім сьві
тї, те мушу перше представити собі. Хоть і як 
твердо буду придержувати ся дїйсности, все-ж 
таки моє понятє не буде сходити ся з викона-' 
нєм — ціль мусить вийти з ідеалізована. Ми вже 
то доказали переділе. І можемо з всякою певно-1 
стию твердити, що той чоловік, у котрого ®ан- ■

жуть бути усунені. Першого називаємо змисло- 
вим чоловіком, реалістом, другого ідейним, ідеалі
стом. Поставмо тепер питане, котрий з них ща- 
сливійший ? Безпартийно можна відповісти на 
се питане так, що оба можуть бути рівно ща
сливі.

Коли-б ідейний чоловік міг жиги виключно 
в своїм внутрішнім сьвітї ідей і понять і єго всі 
змаганя могли сповнити ся в тім сьвітї, то він 
був би найіцасливійшим чоловіком. Але ідейний 
чоловік не може живити ся ідеєю хліба, мяса ані 
напитку, не може одівати ся в ідею убраня або 
мешкати в хаті, істнуючій тілько в єго Фантазиї. 
Він мусить числити ся зі змисловим, „дійсним44, 
сьвітом, мусить в нїм жити і носредством него 
і не може навіть своїх Фантазий освободити від 
єго впливу. Хороший, ясний день настроїть і 
найбільшого ідеаліста веселійте, ніж сумний, 
елітний день; зимно доскуліггь ему мимо роже
вих мрій, а спека умучить мимо найвідважнїй- 
ших пдянів. Ба, він потребує того зверхного 
сьвіта для власного випочинку. Хто виключно 
віддавав би ся тілько ідеям і Фантазиям, той 
мусів би скінчити божевільством. То-ж і най
більший ідеаліст відводить духа чи то у забаві, 
чи в приходах, на котрих принимае в себе вра- 
жіня внїшного сьвіта, чи їдою і напитком або 
телесними вправами.

тазия зредукована до мінімум, ніколи не зможе 
допровадити до чогось знатнїйшого ані в науці, 
ані в практичнім дїланю. Не тілько тому, що 
ідеал, є найважнїйшою заохотою до дїланя, але 
і тому що діяч мусить мати як найбільший за
сіб образів Фантазиї, котрі він иорівнує з дїйсно- 
стию, пристосовує взаїмно і в той спосіб виби
рає найвідиовіднїйший для себе. Більший дух від 

І менчого ріжнить ся тілько тим богатством ідей. 
Очивилпо, що при тім мусить мати і змисл для 

І дїйсности, почуте відношена свого внутрішного 
сьвіта до зверхного. Так отже мусить в кождім 
чоловіцї Фантазия і дійсність утримувати рівно
вагу. І для дого не дивота, що і найбільші ре
алісти зміцняють і видосконалюють свою Фанта- 
зию і радо лишають в своїй души містечко та
кож для штуки. Безнастанне досліджуване зверх
ного сьвіта, звязанє понять до Форм і правил 
того сьвіта, мучить так само духа, як буяне в 
сьвітї Фантазиї; тож один сьвіт дає нашому ду
ховії відпочинок і скріплене в другім сьвітї.

(Дальше буде).
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звичайнім випадку. Ледові стовпи замерзлого 
водоспаду виглядають при сьвітлї сонця пречуд- 
но. В Філадельфії замерзло богато осіб на улицях. 
В Чікаї'о страшенна студінь при північнім вітрі, 
гцо віє від озера Мічіґен. Також в державі Мін- 
несота і в полудневій Канаді доходить мороз до 
40 степенів.

Визвав на поєдинок віденьского заступ
ника бурмістра др. Люеґера радний Томанек, 
чуючи ся обидженим закидами др. Люеґера, що 
дотикали ся єго особи, яко ц. і к. поручника. 
Др. Люеґер не ириймив визвана.

Лови на даху. З арешту войскового в Пе- 
ремишли утік оногди засуджений на тяжку 
вязницю вояк і сховав ся на даху будинку, звід
ки не хотів зійти. Прикликано огневу сторожу і 
коминарів. Коминарі вилізли на дах, а з долини 
обливано арештанта водою з сикавки. Вкінци уда
ло ся коминареви звязати втїкачеви руки і си
лою знести єго з даху.

Злодїйску шайку, що вже від довшого 
часу непокоїла мешканців Львова, викрила львів- 
ока полїция. До шайки належали самі жиди, а 
'їх /щільниками, що укривали крадені товари, бу
ли також жиди. Злодії в своїм маґазинї нагро
мадили тілько всіляких крадених річий, що з то
ру можна би легко отворити великий склеп і 
прибрати цілий дім, почавши від занавіс, аж до 
годинників. Всі крадені річи зложено відтак в 
нолїциї.

Жінки отрійницї. З Темешвару доносять, 
гцо в селі Шебели в Угорщині відкрили цілий 
ряд страшних злочиньств. 18 жінок стоїть під 
тяжким підозрінєм, що позбули ся своїх мужів 
через отроєнє. Два нослїдні отроєня напрова
дили власгий на слід і тепер зачав ся великий 
процес. В наслідок процесу зарядили відкопане 
всіх трупів, при котрих заходить підозрінє 
отроєня.

Фридрнк Мітервурцер оден з найздіб- 
нїйших акторів цїсарского театру у Відни по
мер нагло в суботу дня 13-го лютого в 53 році 
житя.

Дрібні вісти. Межи Краковом а Львовом 
мають уже на весну потягнути телефонічні дро
ти. Коїііта устроєня обчислені на 120.000 зр. — 
Шістьлїтна дитина Дмитра Скакуна в Бабині і 
дитина однорічна вдовиці Анни Малєничихи в 
Вербівцях попарили ся нафтою з розбитої лямии 
так сильно, що померли на рани в страшних 
муках. —- Никола Данилюк з Волови дістав ся 
при зрубованю дерев під падаючий пень і помер 
від тяжкого удару. — 10.000 робітників копали
ни Аніна-Вешіц в Угорщині заміряє покинути 
роботу. — Нїмецкий цісар прислав росийскому 
маляреви Верещаґінови свій портрет з власно
ручним підписом. Цісар змальований в росийскім 
мундурі. — Тома Едізон, славно-звістний ви
нахідник на поли електротехніки — винахідник 
телєФОна, ФоноґраФа мікрофона, меґаФОна і т. д. 
— скінчив дня 10. с. м. 50-ий рік жигя.

Складка. На бурсу Народного Дому зло
жили дайьше: О. Никодай Іелюх 1 зр. Евґенія 
Ярошиньска 2 зр., Денис Руснак уч. з Раранча 
50 кр., Йосиф Панчак, уч. з Раранча 50 кр. Іван 
Сенюк уч. з Маморницї 1 зр., Вуска черновецка 
громада за лютий 15 зр. Разом з попередними 
за 1897 рік 55 зр. 66 кр. Сердечне Спаеибіг.

Для панів учителів!
Ю8РЕСТКЖ8ВЕКІСНТ

Є на складі в друкарні

ІШГ „Рускої Ради." -“Яй
Просимо о замовлена.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

СЕСТРА ЮЛІЯ.
Списала

6І1ГНСІ Сиюрощсіспа.

(Дальше.)
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Кристиноиіль, 25-го листопада.

Не богато нині удасть ся мені напи
сати, моя Ганусю, бо що йно не видати 
сестри Серафіни, з котрою маю йти до 
К.тюсова, до хорої жінки. Бідачка впала з 
яблонї так нещасливо, що на скрізь зло
мила собі ногу в самій кістці. Мене від 
тижня призначила сестра наставниця до 
помочи сестрі Серафінї, що опікує ся хо- 
рими. Жаль мені було опускати моїх діто
чок в захоронцї, але моя нова праця дале
ко важнїйша від тамтої. Ти, Ганусю, ще 
знать не бачила, які наші люди по селах 
бідні-бідні, аж серце крає ся дивити ся на 
їх нужду. А як захорує хто, то вже біді 
нема міри.

Але о тій біді напишу иньиіим разом, 
нині ще згадаю тобі, що на моє сьвято 
облочин приїхали мої родичі несподівано до 
Кристинополя. Господь так дав. Дав ра
дість і дав смуток. Радість з того, що ме
не приодїв в одїж сїужебницї а смуток з 
того, щом наслухала ся від родичів. Моя 
братова внесла журу до хати. Павло дає 
єї у всім потугу а она бунтує єго, щоби 
розділив ся від родичів. Хоче осібно пану
вати. Тато з гризоти аж постаріли ся. А 
мама приїхала з тим, щоби мене витягну
ти від служебниць. Хочуть Павла відділи
ти а мені обіцюють, що з під землі добу
дуть зятя, якого тілько душа забажає, тіль
ко нехай верну ся до них. Кажу їм, я 
вже поиїлюбовала душу і серце і житє 
Ісусови, то годі мені зломити ему віру. 
Та Ісус поміг мені якось їх потішити. Н а
мовила я їх, що в нас переночували, а як 
рано позбігали ся діти до захоронки, як 
мама побачили, як ті діти до мене липну
ли, то се їх і потішило. Потім і надивили 
ся, як ми всі в домі любимо ся і так да
ли ся переконати, що я таки щаслива. Від
'їхали спокійні і потішені.

Але їх журба відібрала мені супокій 
на яких добрих трц, чотири дні. Аж отець 
наш сповідник вернув мені той спокій, в 
якім я досі жила. Зганив мене, що я так 
легко мішаю ся на душі. Родину свою, ка
жуть, треба любити щиро, хоч жиє ся в зако
ні. Треба для неї мати все щире серце і то щи
ре серце єї показати, радувати ся, як в ро
дині є радість а потішати і розраджувати, 
як прийде на ню який смуток. Але не тре
ба забувати, що но над тим всім є воля бо
жа, без котрої нічого не діє ся, і для то
го не мішати ся в душі і не упадати на 
відвазі. Служебниця має собі брати при
клад в смутках родини з Пречистої Діви, 
як Она стояла під хрестом, на котрім єї 
сина розпяли. Єї серце стискало ся від 
жалю і печалі, але она не мліла з розпу
ки анї не падала, тілько стояла під хре
стом, а єї душа здана була на волю Бо
жу. — А до того служебниця має памя- 
тати, що крім родини в сьвітї, має ще дру
гу родину, свої сестри законні, і ще трету 
родину, діти в захоронцї і четверту, хорих,

котрі чекають на порятунок і потіху. От- 
та наука привернула мені спокій. Ісус мій 
найліпший потішить моїх родичів. Я напи
сала ще й просьбу до їх отця пароха, аби 
моїх родичів не опускали, а сама буду 
іцирійше за них молити ся і листи до них 
писати, аби їх розраджувати. Щ ож я біль
ше можу для них зробити?

Т а й їх журба ще не така велика, 
як тої бідної жінки, до котрої тепер ходи
мо. Четверо діточок дрібненьких а она са
ма боре ся межи житєм а смертрю. А в 
хаті така біднота, аж  сум збирає. Аби но
гу перевинути, нема жадного полотенця, 
мусимо все з дому брати. Всего дві со
рочки має. Одну на собі а друга в скри
ні. Прийшло ся єї перебрати, бо та, що 
на ній була, ціла обкипіла кровию, то тіль
ко на один раз вистарчило, а вже нинї 
мусїли ми нашу з дома єї принести, а там- 
ту перепрати. І зїсти нема що. Просила 
я у сестри наставниці, щоби позволила єї 
що дня трохи молока занести. Страх, яка 
то біда по тих людях!

За тих пять днів, за котрих помагаю 
сестрі Серафинї побачила я більше, як пер
ше через ціле моє житє. В вівторок на 
Новім-Дворі хлопцевії машина розірвала 
великий палець у руки і поломила ще й 
всі кісточки. Прикликали доктора з міста, 
а той хотів зараз палець відтяти. Але хло
пець не дав, каже, волю умерти, як ма
ють мене різати. Доктор поскладав палець 
і обвинув бандажом, але так сильно, що 
хлопець аж но стіні дер ся, так єго болі
ло. Над вечером прибіг до нас — сестра 
Серафина розвинула бандаж і показало ся, 
що палець не добре був поскладанип. По
складала кісточки на ново, а то страх як 
то мусїло боліти бідного, бо мало не умлів. 
Обвинула на ново, але лекше, а нині рано 
вже хлопець прибіг веселий, що палець 
цілком гоїть ся, і приніс нам на нодяку- 
ванє трохи масла в горнятку. Каже, в нас 

і нема масла, але я бігав аж до вуйни до 
Сї'льця, аби для вас випросити і принести. 
Такі люди добрі, але бідні...

Вже йду до хорої, длятого кінчу 
лист. --- ---

18.
Львів, 12-го лютого.

Аж, тепер я не доступлю прощеня у 
моєї Ганусї! Від тебе три листи, а від ме
не за чотири місяці' анї одного! Га, се
стричко люба, кохана, винуй мене як хо
чеш; я всего приймаю ся. Але одно повір 
мені: відколи моє серце забрали мої бід
ненькі хорі, від тогдї я лиш в молитвах 
моїх можу тебе згадати, а на лист, хоч би 
і короткий, не могла здобути ся. А хоч і 
був деколи часочок який такий довший -—- 
то мене завеїгди якесь таке умученє зби
рало, що я ходячи спала, або сиділа як 
би без иамяти. День в день, день в день, 
ледви зі служби божої вернемо, а вже хтось 
чекає, щоби йти до хорого, або до Клюсова 
або до Мадзярок, або до Боратина, до Го
родища. А вернемо з одного села, йдемо до 
другого, часом і до трох. А прийдемо до од
ної хати, зараз приходять сусіди і близькі 
і далекі, та з дитиною, та сама хора; і 
но дорозі перепиняють нас. Коби іце хоч 
фіра була, то би то скорше йшло, але лю
ди тут бідні —  треба звичайно ходити
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пішки. Цілих три місяцї оттак я дома тіль
ко всего, що й переночую та служби бо
жої вислухаю і розмишляне ранішнє від
правлю —  та часом на обід поверну, а як 
не поверну, то й так буде. А решта ду
ховних наших практик в дорозі треба від
правити. Так було цілий грудень, цілий 
січень і лютий.

А від місяця сиджу у Львові при 
шпиталику сьв. Софії. Сестра наставниця 
післала мене і ще другі дві сестри тут до 
шпиталю, щоби ми ліпше привчили ся, як 
треба коло хорих ходити і доглядати. Ту 
також є сестри законниці, але польскі. Они 
мають при своїм монастирци шпиталь і 
доглядають хорих. Ми дуже богато від них 
навчили ся, і як ходити коло хорих і таки 
самих чеснот законних, бо они вже старші 
законниці, а ми всі ще молоді. Ми дуже 
полюбили ся з ними. Але довго тут не бу
демо; лише скінчить ся місяць і мусимо 
вертати до нашого домику.

Перед тижнем умер тут в шпитали 
один сьвяшеник руский, називав ся отець 
Барвіньский. Довго хорував тут, довго. 
Ми его доглядали аж до самої смерти. А 
умер дуже побожно. Я раз за разом маю 
тут нагоду надивити ся як люди вмира
ють. З початку бояла ся, бути при вмира
ючих, а найгірше в ночи, як иньші сплять, 
але просила Ісуса, щоби мені додав відва
ги, і вже тепер не бою ся. Я  навіть рада 
з того, як мені прийде ся кого доглядати 
до остатної хвилиночки житя.

Яке оно, Ганусю, слабоньке то наше 
ж ите! Як та сьвічка; тілько дмухни, і 
згасне. А які люди всі набожні, коли вже 
чують свою смерть коло постелі. Мені по 
кождій такій смерти серце чим раз біль
ше обертає ся від сьвіта на тамтой бік, 
де колись і мені треба ііійти. — Тимча- 
сом треба собі заробляти, щоби Ісус пі- 
слав легку смерть. Тут також умерла за 
мене одна сестра законниця. Хорувала, ка
жуть з півтора року на сухоти. А все бу
ла весела, як би усьміхнена. Ніколи не 
чула я слова від неї, щоби на щось ж а
лувала ся. Я би так хотіла тихонько уми
рати, як она. Але для тебе, Ганусю, такі 
слова ще не на часі. Тіш ся, жоя миле
сенька, надіями на веселеньку долю, а за 
мене не забудь в молитвах. —  —

(Дальше буде).

ЧООООООООООООООООО^
0 „Д н іс т е р **  0
ф товариство взаїмних обезпечень 0

у  Л ьвові у л .  В а л о в а  ч . 11.

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  В с ч . Д у - 
х о в е н ь с т в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
В п р е о с в в. М и т р ,  і П р е о с ь в. Е  п.

Шкоди ліквідують ся і' виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключеиі з першими Товари
ствами контраеекурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвиеші суми.

Поліси „Днїстра“ приймає банк краєвий у Львові 
при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", стова- 
рапіенє зареєстроване з обмеженою порукою, нри- 
нимає від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальноетий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є виступленій, приймають ея.

0 
0 
0 
0
0 . .
0 О р д и н а р и я т и  в с і х  т р е х  г а л и ц к и х  
0 Е п а р х і й ,  обезпечае будинки, скот, госпо- 
А дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
і  в стогах і будинках п р о т и в  ш к і д о г н е- 
V в и х  за  можливо иайнизшоїо оплатою.
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.«ххоаоюююкжхжхжжххї!»
*  " т 8
^5  Отсим маю честь повідомити шановних від- 

бирателїв, гостий і нублику, що я перебрав істну- 
ЮЧИЙ ДОСИ ПІД фірмою к Зр АН ТІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

—й к  (заснований 1812 р.).
а ок[Уїм того 2̂

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН О
з днем 1-го липня с. р* і буду дальше вести під

С /  моєю власною Фірмою

О СТЕФАН ҐАІНА.
При сій нагоді складаю сердечну подяку 

за довірє, оказане так часто попередній Фірмі, і 
прошу уклінно, мати те саме довірє на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 

Сх ся задоволити шановних гостий добірними това- 
рами найліпшого сорта, низькими цінами і

В
-  уважною услугою.

Прошу о часті замовленя і пишусь 
, з поважанєм

О СтеФан Ґаіна.

Котвиця

1

Ілпітепі. Сарйісі сотр.
з аптики Р іхтера в Празі, 

загально признаний зн а м е н и т и й  у см и- 
р ю ю ч и й  л ік  н а  в т и р а н е : по ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у  всіх 
аптиках. Просимо ж адати сей з а г а л ь н о  
у л ю б л е н и й  л ік  просто під назвою 
Р іх т е р а  Б і п і т е п і  з  к о т в и ц е ю  
і принимати з осторожностию лише Ф.ІЯШ- А  -«М» \ 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця" |  ,

бо лише ті правдиві. БА |  4і
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі. Л

Хто хоче мати 
добру і дешевуМАШИНУ до ШИТЯ,

най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер-

жані почавши від 20 зр. і то 8а готові гроші і на 
ви п лат. Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за реперацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е зп л а т н о  через цілий рік.
Русини, удавайте ся до мене, бо я також Ру

син і обслужу Вас по братньому.
З  поважанєм 

В. Данилевич,
машиніст у бровари Штайне- 
ра в Чернівцях, при ул. зе- 
лїзньчій (ВагіІіоЬЧга.чзе) ч. 26.

ІСООО9«СОО»»4ХХХХ»І

„ Р У С К А  Б Е С ІД А **
б Чернівцях

має на складі отої свої видана:„ІЛ Ю СТ РО В А Н А  Б ІБ Л ІО Т Е К А "
для молодїжи, міщан і селян з року 1886, 1887, 
1888, 1890, 1891, 1892 і 1894 но 1 зр . за роч- 

ник, а всі 7 разом 6 зр .
„ Ч У М А  Г О Р ІЛ Ч А Н А ,* *

сумна іетория, для перестороги і науки. 80 сторін за 20 кр„Слова правди і науки“
з поезий Тараса Шевченка. Ціна 10 кр.

„ 2 5  П О В І С Т О К  
— ■ .  д л я  ч е м н и х  Д ЇТ  о ч о к.“ —— _

32 сторін. Ціна 10 кр.

, , П  Р  О  С  К  5 Г  р  к
Даруночок для руских діточок. Ю. Федьковича 10 кр.

На почтову пересилку треба додати по 5 кр. 
за річник „Бібліотеки, “ а по 2 кр. за кож- 

ду поодиноку книжочку.
З  а м о в л е н я  п р и й м а є  й  р е д а к ц и я  „ Б у к Ь в и т іЛ

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з п н е м  1-го м ай  1896 п ісл я  с е р е д н о -е в р о п  е й с к о го  го д и н н и к а .

II о і 3 д и II 0 і 3 д и
поспішні особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц їв
3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-

Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина .............................. 1128 657 10£8 550 кова і Відня . . . . 317 941 1029 538

3  Букареш ту, Яе, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л ї б о к и .............................. 329 • 912 Юоо 523 Б у к а р е ш т у ........................ Г2оз 717 10£8 610

3  Новоселиці, Садаї'ури . 1113 950 До Садаї'ури, Новоселиці . 4зо 6 ‘2І
П і д ч е р « н е н і  ч и с л а  означую ть пору нічну від  6 год. візчером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский час ріжнигь ся від 

л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а  в і д ч е р н о в е ц к о г о о 4 4  м інут; коли на зелїзнИцИ є 12 год., то на дьзівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а  на 
черновецкім 12 год. 4 4  мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За  редакцию відповідає О си п  ІИ а к о в е й -
3 друкарні „Рускої Р ади “ в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.

/ і
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